



## 赵承华： 当好社区“管家”

### ■人物简介

姓名：赵承华  
 职业：涧西区徐家营办事处丰润路社区党总支书记兼社区主任  
 最幸福的事儿：在这个岗位上，有机会为居民服务  
 最遗憾的事儿：没有机会当老师



赵承华和孩子们在一起

近日，在丰润路社区“四点半学校”的教室里，“校长”赵承华正在认真地上课，10多名学生围着她听得津津有味。

为解决辖区企业职工下午6点下班，而孩子4点半放学无人看管的困难，2009年1月，赵承华利用社区办公场所，开办了“四点半学校”，每天接纳30余名学生前来学习、活动。社区“五老”人员、大学生等担任志愿者，每天轮流值班，为孩子们辅导作业，深受辖区家长欢迎。

2003年，45岁的赵承华从企业退休后，到丰润路社区担任社区主任。起初，小区没有物业，卫生状况糟糕。2006年，赵承华多次和北方企业集团协商，让其成立物业公司，实现所有小区物业管理全覆盖，并在小区门口安装摄像头。2009年，社区建成了500平方米的达标社区办公大厅。

在辖区96岁的空巢老人苗万芳眼里，赵承华就是她的亲闺女。10年来，她几乎每天去老人家里帮老人洗衣服、做饭。老人身体不舒服时，她自掏腰包带老人到医院看病。

社区自2009年起组建了16支志愿者服务队，1000余名志愿者每天活跃在社区，为困难居民送温暖、送服务、送爱心。

10年间，她的为民服务记录本上记载了2000多件社区居民的大事小情。

10年间，她带领社区人员建立了5个党支部、13个党小组，实现了党组织和党的工作在社区的全覆盖。

她还带领社区创下了三个第一：河南省第一个获得“全国社区学雷锋志愿服务联络工作示范站”称号的社区、河南省第一个荣获“河南省家庭教育示范社区”称号的单位、洛阳市第一个开通社区博客实现网上服务的社区。社区还荣获“河南省三八红旗集体”等二十多项国家、省市区级荣誉。

■人物心声：社区是一个大家庭，作为社区的“管家”，我要尽我的所能帮助居民解决实际问题。只要他们过得幸福，就是我最大的心愿。

■记者感言：她以人民群众的期望与要求为动力，以对事业、对居民极端负责的态度，无怨无悔地工作，用实际行动赢得了居民的拥护和爱戴，架起了一座坚实的“连心桥”，是社区当之无愧的“好管家”。



「妈妈，慢点儿，等等我们。」

# 王城公园又添三只华南虎

## 若周末天气晴好，它们将与游客见面

□记者 陈兵 特约记者 乔丽娜 实习生 张宁/文 首席记者 高山岳/图

### 吃母乳，待遇真不一般

王城公园华南虎家族再添1公2母3只小华南虎！与前辈们不同的是，虎崽们从今年8月出生至今，一直由虎妈哺育。这个周末，如果天气晴好，它们将与游客见面。

今年5月初，母虎“南南”与公虎“旺旺”交配受孕。8月16日凌晨，“南南”顺利产下3只虎崽。

昨日，洛阳晚报记者来到公园“探班”，与以往虎崽们一出生就与母虎分离，不满百天就居住在育幼室不同，3只虎崽和虎妈同居一室，时而嬉戏打闹，时而在母虎怀里钻来钻去，毛色纯正，叫声响亮，非常惹人喜爱。虎妈则以慈爱的眼光注视着它的孩子，尽享天伦之乐。

王城公园动物园副园长刘兆阳介绍，目前，王城公园动物园已成功繁殖8批华南虎，除了2009年出生的“旺旺”由母虎带大、尝过母乳以外，只有这次出生的3只小虎是母乳喂养的。它们之所以能享受到母乳待遇，是因为“南南”是第二次生养，母性较好且身体条件良好。

目前，虎崽们刚满两个月，由于母乳的威力，体重已达10公斤，体长已

达50厘米，野性十足，体能颇佳。“人工抚养的虎崽要想达到这样的身体指标，一般需要长到100天以后。”刘兆阳说，这也是以往华南虎崽满百天后才能进行室外活动，而这次能提前与游客见面的原因。

### 周末若天晴，它们将与游客见面

“今年3月，王城公园新增3只虎崽，加上这次的3只，今年公园共添6只虎崽。这也是自实现华南虎成功繁育以来，新增华南虎数量最多的一年。至此，王城公园华南虎拥有量达20只。”刘兆阳说，“因为今年11月的全国华南虎年会还没有召开，目前还不确定公园的华南虎数量排名，初步估计仍为我国长江以北地区第一、全国第二。”

虎崽们的降生对打造洛阳华南虎养殖繁育基地品牌，挽救华南虎种群具有重大意义。为什么今年华南虎家族屡屡“添丁”？刘兆阳说，2009年至2011年，公园新增的华南虎多已进入繁殖期，且体格健壮、身体健康，公园随之迎来华南虎繁殖高峰。

这个周末，如果天气晴好，小华南虎们会和虎妈一起到虎山享受日光浴。需要提醒的是，请您不要投喂零食或者塑料玩具等物品。小老虎们刚到室外活动，好奇心比较强，喜欢尝试新事物，有可能因误食而引起身体不适。



“虎毒不食子”，小老虎敢爬到妈妈头上“撒野”



虎崽颇有妈妈的神气劲儿

### 相关链接

王城公园自1985年开始饲养华南虎，2006年年底开始独立繁育华南虎，2009年4月和5月，成功繁育2公2母4只虎宝宝，实现了华南虎在长江以北地区繁殖成活的突破。

2010年1月和8月，该园再次成功繁育4只华南虎，创造长江以北地区华南虎

高产的奇迹。2011年，王城公园华南虎家族又添3公1母4只虎宝宝。2013年3月21日，王城公园再添3只母华南虎宝宝。

因为引种、与外地交流等原因，目前，该园有华南虎20只，其中8公12母，进入繁育期的母虎有5只，华南虎总生产次数将大幅增加。